



Vážená paní
JUDr. Olga Letáčková
Ministerstvo pro místní rozvoj
Staroměstské náměstí 6
110 15 PRAHA 1

V Praze 18. května 2015
Čj. 8055/2015-OKP

Řešení problémů s výší veřejné podpory v projektech VaV v OP PIK

Vážená paní náměstkyně,

ze strany Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“) jsme byli upozorněni na identifikovaný problém s nastavením výše podpory pro žadatele o projekty z Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (dále jen „OP PIK“). Jedná se zejména o projekty z první prioritní osy tohoto programu, která je zaměřena na podporu průmyslového výzkumu a experimentálního vývoje.

Spolu s MPO zastáváme názor, že by mělo být žadatelům umožněno využít možností čerpat veřejné prostředky v maximální míře a zajistit tak optimální prostředí pro jednotlivé projekty a jejich nositele. Jedině tak budou moci projekty přispět ke zvýšení konkurenceschopnosti a dostat cílů operačního programu, z Vašeho pohledu pak agregovaně i cílů Dohody o partnerství.

Pravděpodobným výsledkem nastavení, které spočívá ve stanovení jednotné (reálně nejnížší z možných) míry veřejné podpory v projektu, bude značně snížená souhrnná absorpční kapacita podniků ČR. Takové projektové záměry, které počítají s kombinací průmyslového výzkumu (míra veřejné podpory až 70 %, v případě účinné spolupráce až 80 %) a experimentálního vývoje (míra veřejné podpory až 45 %, v případě účinné spolupráce až 60 %), a jejichž nositelé se při koncipování svých projektových záměrů orientovali podle parametrů daných GBER, budou muset své plány přehodnotit. V mnohých případech není vyloučeno, od svých záměrů čerpat prostředky z OP PIK zcela ustoupí.

Z mého pohledu je možné hledat a relativně rychle i najít řešení popsaného problému. Zároveň si dovoluji požádat Vás o ověření, zda podobné nebezpečí suboptimálního využití evropských zdrojů nehrozí i v dalších operačních programech.

S ohledem na kritický význam podpory průmyslového výzkumu a experimentálního vývoje pro dosahování cílů RIS 3 strategie bych si dovoluji požádat Vás, vážená paní náměstkyně, o schůzku k nastíněné problematice, pokud možno i za přítomnosti pana náměstka JUDr. Tomáše Novotného z MPO. Termín a technické zabezpečení zajistí naše sekretariáty.

S pozdravem

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D.
náměstek místopředsedy vlády pro vědu, výzkum a inovace
a ředitel Sekce pro vědu, výzkum a inovace



Číslo jednací
18642/2015-27

Datum
24. 5. 2015

Vážený pane náměstků,

dovoluji mi, abych zareagovala na Váš dopis č. j. 8055/2015-OKP ze dne 18. května 2015 týkající se veřejné podpory v projektech výzkumu a vývoje v Operačním programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OP PIK).

O zmiňovaném požadavku řídicího orgánu OP PIK jsme informováni a v současné době ho konzultujeme s Ministerstvem financí ČR jako gestorem oblastí finančních toků. Tento požadavek má totiž hlubší konsekvence, než ve svém dopise zmiňujete. Pokud by bylo nutné na projektu evidovat poměry financování na úrovni jednotlivých položek, tak by si to vyžádalo přenastavení jednotného metodického prostředí zásadním způsobem.

Pro určení poměru financování na projektu dle požadavku OP PIK by bylo nutné zohlednit různé míry financování na jednotlivých záznamech rozpočtu a také částky na jednotlivých záznamech rozpočtu, následně zjistit výsledné částky za projekt a z nich zjistit výsledné poměry financování pro projekt jako celek. V případě, že by se v průběhu realizace projektu změnila jakákoliv rozpočtová položka, která by měla odlišné poměry financování než ostatní rozpočtové položky, k čemuž bude v praxi zcela jistě docházet (např. z důvodu korekce, změnových řízení, výběrových řízení apod.), mělo by to vždy dopad do výsledné struktury financování na úrovni projektu, což je dle našeho názoru v rozporu se stávajícím nastavením jednotného metodického prostředí v oblasti finančních toků.

Jak jsem již zmínila, aktuálně očekáváme vyjádření gestora oblastí finančních toků, po jeho obdržení Vás budeme informovat o způsobu řešení daného problému, v případě nutnosti jsem samozřejmě ochotna záležitost projednat na osobní schůzce.

Pro úplnost ve vazbě na Váš dotaz uvádím, že se tato situace může samozřejmě dotknout více programů, avšak také bych ráda zmínila, že tento požadavek byl vznesen až po dokončení jednotného metodického prostředí mimo jakékoliv připomínkové řízení. Tj. případné úpravy MS2014+ jsou možné až po vyřešení souvisejících metodických otázek v součinnosti s Ministerstvem financí, případně dalšími rezorty, kterých se daná problematika týká tak, aby přijaté technické řešení bylo jednotné a v souladu s metodickým prostředím.

S pozdravem